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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE PARNAMIRIM – PE 

 

A sessão iniciou-se às 11h e 36 min (Onze horas e trinta e seis minutos), horário de Brasília, em 21 

(Vinte e um) de fevereiro de 2025 (Dois mil e vinte e cinco), sendo realizada de forma presencial e 

transmitida à população através do site www.parnamirim.pe.leg.br, do Canal do YouTube Eventos 

WE e através do Sistema de Rádio Beto Som. O Presidente da Casa Legislativa, o Sr. Wanderlan 

Queiroz Leite (Pedão) declarou aberta a sessão e, na sequência, procedeu com a chamada dos 

vereadores, contando com a presença de todos os vereadores. Em seguida, iniciou-se a votação para 

a aprovação da Ata da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2025, sendo 

aprovada por todos os Srs. Vereadores. O Sr. Presidente, informou que as sessões ordinárias, passaram 

a ser realizadas às 17h. Na sequência, o Sr. Presidente, passou a palavra ao Sr. 1º Secretário, para 

poder dar prosseguimento na Leitura da Ordem do Dia. O Sr. 1º Secretário Elson Luiz Dantas, deu 

início à leitura da Ordem do Dia, fazendo a leitura das proposições. Projeto de Lei n° 02/2025 autoria 

do Executivo Municipal, ementa, concede reajuste ao piso do magistério municipal, em atendimento 

ao Piso Nacional do Magistério Público na Educação Básica, e providências; Projeto de Lei nº 

03/2025 autoria do Executivo Municipal, ementa, Dispõe sobre a contratação por tempo determinado 

para atender às necessidades de excepcional interesse público de que tratam o art. 37, I Constituição 

Federal, o art. 97, VII, da Constituição Estadual e o II e Art. 74, inciso XI da Lei Orgânica Municipal, 

e dá outras providências; Emenda 01/2025 ao Projeto de Lei 03/2025, autoria do Legislativo 

Municipal, ementa, Modifica o inciso §2º, do art. 3º, do Projeto de Lei nº 03/2025; Projeto de Lei nº 

02/2025 autoria da Mesa Diretora, ementa, Altera A Redação De Alguns Dispositivos Da Lei 

Municipal 1230/2024 e dá Outras Providências; Projeto de Lei nº 04/2025 autoria do Executivo 

Municipal, ementa, Cria o programa municipal de Incentivos às organizações sociais, estabelece 

requisitos para a qualificação das entidades, define critérios para a publicação de atividades e serviços 

no município de Parnamirim - PE e adota outras providências; Projeto de Lei nº 05/2025 autoria do 

Executivo Municipal, ementa, Cria o programa de combate à escassez hídrica na forma que indica e 

dá outras providências; Projeto de Lei nº 06/2025 autoria do Executivo Municipal, ementa, Fixa o 

valor para pagamento de obrigações de pequeno valor, decorrentes de decisões judiciais, nos termos 

do Art. 100, § 3º e 4º da constituição federal; Projeto de Lei nº 07/2025 autoria do Executivo 

Municipal, ementa, Dispõe sobre normas específicas de licitação no âmbito do município de 

Parnamirim; Projeto de Lei nº 01/2025 autoria da Mesa Diretora, ementa, Concede Reajuste aos 

vencimentos de servidores; Moção de Pesar 01/2025 autoria do Vereador Wanderlan Queiroz Leite, 

em memória de Francisco Fernando Rocha Lima (Fefe); Moção de Pesar 02/2025 autoria do Vereador 

Wanderlan Queiroz Leite, em memória de Edmilson Ferreira dos Santos (Dema); Moção de Pesar 

03/2025 autoria do Vereador Wanderlan Queiroz Leite, em memória de Maria Neuza de Araújo (Dona 

Neuza); Indicação 01/2025 autoria do Vereador Aurélio França, matéria, no sentido de buscar meios 

para adequar à Lei Federal 15.014/2024, que garante o pagamento de despesas de locomoção para 

agentes comunitários de saúde e agentes comunitários de combate a endemias, que utilizam veículos 

próprios no trabalho, no âmbito do município de Parnamirim; Indicação 02/2025 autoria do Vereador 

Aurélio França, matéria, no sentido de buscar meios para que os agentes comunitários de saúdes 

possam voltar a atuar em todas as localidades da zona rural do município de Parnamirim – PE; 

Indicação 03/2025 autoria do Vereador Aurélio França, matéria, no sentido de buscar formas para 

instalar a iluminação pública no bairro Vilanir Cabral; Indicação 02/2025 autoria da Vereadora Maria 

Edineusa Lopes Ferreira, matéria, no sentido de buscar meios para disponibilizar uma ambulância 

para o povoado do Matias. O Exmo. Vereador Nego Aurélio, solicitou que fosse lido novamente o 

art. 1º do projeto de lei 002/2025 e que constasse em ATA. O Exmo. 1º Secretário procedeu a leitura, 

Projeto de Lei n° 02/2025 autoria do Executivo Municipal, ementa, concede reajuste ao piso do 

magistério municipal, em atendimento ao Piso Nacional do Magistério Público na Educação Básica, 
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e providências, Art. 1º - Considerando o disposto na Lei Federal nº 11.738/2008, que disciplina o Piso 

Nacional do Magistério Público na Educação Básica, bem como da Portaria Interministerial nº 

12/2024, do Ministério da Educação e Ministério da Fazenda, de 28 de novembro de 2024, fica 

concedido reajuste no percentual de 6,27% (seis vírgula vinte e sete por cento) incidentes sobre o piso 

salarial dos professores que integram o Sistema Municipal de Ensino, incluindo inativos e 

pensionistas do Município de Parnamirim.  Seguindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu início à 

votação. Votação em Segundo turno, Projeto de Lei 01/2025, autoria da Mesa Diretora, ementa, 

concede reajuste aos vencimentos de servidores públicos, cuja remuneração é equivalente ao salário-

mínimo nacional, e dá outras providências, sendo aprovado de forma unânime por todos os Srs. 

Vereadores. O Sr. Presidente consultou o plenário a possibilidade de Votação em Primeiro e Segundo 

turno o Projeto de Lei 02/2025 do Executivo, recebendo o aval de todos. Votação em Primeiro e 

Segundo turno, Projeto de Lei n° 02/2025 autoria do Executivo Municipal, ementa, concede reajuste 

ao piso do magistério municipal, em atendimento ao Piso Nacional do Magistério Público na 

Educação Básica, e dá outras providências, sendo aprovado de forma Unânime em 1º e 2º turno. 

Votação em Primeiro turno Projeto de Lei nº 03/2025 autoria do Executivo Municipal, ementa, dispõe 

sobre a contratação por tempo determinado para atender às necessidades de excepcional interesse 

público de que tratam o art. 37, I Constituição Federal, o art. 97, VII, da Constituição Estadual e o II 

e Art. 74, inciso XI da Lei Orgânica Municipal, e dá outras providências, sendo aprovado de forma 

unânime com a Emenda. O Sr. Presidente consultou novamente o plenário a possibilidade de Votação 

em Primeiro e Segundo turno o Projeto de Lei 02/2025 da Mesa Diretora, recebendo o aval de todos. 

Votação em Primeiro e Segundo turno, Projeto de Lei nº 02/2025 autoria da Mesa Diretora, ementa, 

Altera A Redação De Alguns Dispositivos Da Lei Municipal 1230/2024 e dá Outras Providências, 

sendo aprovado de forma Unânime. Votação em turno Único, Moção de Pesar 01/2025 autoria do 

Vereador Wanderlan Queiroz Leite, em memória de Francisco Fernando Rocha Lima (Fefe), 

aprovado de forma Unânime; Votação em turno Único Moção de Pesar 02/2025 autoria do Vereador 

Wanderlan Queiroz Leite, em memória de Edmilson Ferreira dos Santos (Dema) aprovado de forma 

Unânime; Votação em turno Único Moção de Pesar 03/2025 autoria do Vereador Wanderlan Queiroz 

Leite, em memória de Maria Neuza de Araújo (Dona Neuza) aprovado de forma Unânime. Seguindo 

a Ordem do Dia, o Sr. Presidente, passou a palavra para os Srs. Vereadores, para os seus 

pronunciamentos. O Vereador Haberland Ângelo, pediu para se ausentar do restante da sessão. Com 

a palavra, o Exmo. Vereador Nego Aurélio, que começou saudando a todos, o Sr. Vereador comentou 

dos acontecimentos da última sessão ordinária, onde ele trouxe algumas críticas e sugestões ao 

Secretário de Saúde, onde surgiram problemas com relação a veracidade dos fatos apresentados, onde 

o Exmo. Vereador afirma que jamais falaria tais coisas sem poder provar, e que jamais faria isso para 

prejudicar funcionários ou a gestão, e reafirma que ninguém da sua parte faltou com a verdade. O Sr. 

Vereador continuou sua fala, lembrando que após a sessão passada, saiu uma nota da secretaria de 

saúde, informando que a investigação já havia sido finalizada, e o Sr. Vereador acredita que não tinha 

como ser finalizada tão rápido, sendo que passam centenas de pacientes e tem muitos funcionários, e 

uma investigação leva tempo. O Exmo. Vereador comentou de um vídeo do Secretário de Saúde, onde 

o Sr. Vereador diz que o Sr. Secretário faz questionamento da veracidade das falas do Vereador, 

solicita por meio de ofício as informações faladas, onde para o Exmo. Vereador Nego Aurélio 

comenta da inversão de papéis, e que o ofício cobrando as secretarias deve partir daqui e não o 

vereador receber a cobrança dos secretários. O Vereador Nego Aurélio, comentou que jamais seria 

capaz de chegar à casa apenas para causar discórdia, era apenas uma cobrança, por conta dos pedidos 

da população. O Sr. Vereador também comentou das suas indicações, sobre as áreas descobertas do 

município, que faltam os agentes comunitários de saúde. O Exmo. Vereador Nego Aurélio, trouxe 

uma imagem onde foi postado nas redes sociais e constam os timbres da Secretaria de Saúde e 

Prefeitura, com os serviços a serem ofertados no hospital e os que devem ser ofertados pelas UBS, e 

questionou, o que um paciente, caso precise de um atendimento desses ofertados pela UBS deveria 
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fazer a noite ou finais de semana, horário esses em que as UBS estão fechadas, já que neste 

informativo, destina o local para cada tipo de atendimento ofertados, o que o paciente deve fazer? 

Deixou de questionamento o Exmo. Vereador. O Presidente da casa, trouxe ao plenário, a 

possibilidade de que o município implemente funcionamento noturno nas UBS, assim evitando esses 

transtornos que possam surgir, assim ficando como uma indicação verbal ao secretário de saúde. O 

Sr. Presidente também informou como funciona a questão da senha de atendimento, para facilitar o 

entendimento da população. O Exmo. Vereador Nego Aurélio, continuou sua fala, reafirmando que 

está nesta casa, para trabalhar pelo bem de Parnamirim, pelas classes do município, independente de 

lado político, assim finalizou suas palavras. Com a palavra o Exmo. Vereador Galego Carvalho, que 

começou saudando a todos, o Sr. Vereador veio a tribuna trazer um levantamento, que ele fez, onde 

notou que as empresas privadas tiveram uma queda na quantidade de funcionários, se deslocando ao 

serviço público municipal, e para o vereador esse movimento enfraquece o município, pois as 

empresas perdem funcionários logo produzem menos, arrecadam menos, com os funcionários indo 

para a prefeitura assim incha a folha salarial do município. O Sr. Vereador também comentou que 

nesse início de gestão, está tendo falta de humanidade, comentando das pessoas que passaram anos 

locados nos pontos do município e estão sendo despejadas, para deixar o ponto fechado e as pessoas 

que comandavam o estabelecimento, sem um local, assim o Vereador lamenta e torce para que possa 

melhorar. O Exmo. Vereador também comentou da troca de empresas de locações de transporte 

escolar, comentando a queda da quantidade de empresas prestadoras de serviços ao município. O Sr. 

Vereador também questionou aos colegas vereadores, se sabem informar, a disponibilidade do 

governo, em adequação ao salário-mínimo do município, que está defasado desde 2022, solicitando 

essa atualização de salários. O Exmo. Vereador, também comentou e questionou a demolição da praça 

atrás da igreja. Onde o Exmo. Vereador Prof. Elson, respondeu, que era uma obra que estava 

abandoada, assim como outras que ficaram sem serem terminadas por conta da gestão passada, e 

questiona o que foi feito com o recurso para não finalizar as obras. O Exmo. Galego, também explicou 

que algumas obras foram de recurso estadual, e licitadas através do estado, por isso se encontram 

paradas ou sendo refeitas. O Exmo. Vereador, indagou sobre o demolimento, se o executivo tinha 

algum parecer a cerca, das alterações. O Exmo. Vereador Galego também deixou uma cobrança a 

Governadora do estado, sobre o IML que foi prometido em campanha, assim como também a 

agilidade na recuperação da PE 555. O Sr. Vereador, também deixou um apelo ao Prefeito, para 

colocar algumas carradas de areias após a algopar, para melhorar o trânsito da população. Para 

finalizar o Sr. Vereador, informa novamente que aprovaram o projeto de reajuste do piso dos 

professores, para que a classe possa receber já com o reajuste, assim como também informa que está 

ali para o povo e para as coisas que beneficiam a população, independente de partido, assim 

finalizando suas palavras. Com a palavra o Exmo. Vereador Prof. Soélio, que começou saudando a 

todos, onde explica que primeiro é um vereador defensor do povo e após isso, que é líder de governo, 

o Exmo. Vereador quis deixar clara a sua posição como vereador da casa. O Sr. Vereador também 

agradeceu aos projetos aprovados, reforçando que o projeto só foi um reajuste e que não atingiu o 

piso, que está defasado desde 2023, mas que em conversas com a Secretária e com as receitas estando 

dentro da margem, o município tem o interesse de fazer a correção do piso salarial dos professores. 

O Exmo. Vereador também comentou de como foram os primeiros dias de gestão, onde se teve muito 

trabalho para pôr as coisas em práticas, com reformas de estradas, ônibus escolares e demais serviços. 

O Sr. Vereador também comentou sobre os temas levantados pelos colegas vereadores, que se 

pronunciaram antes e pedindo calma, que ainda é começo de gestão e para que tudo funcione 

perfeitamente, se demanda tempo. O Sr. Vereador Soélio, voltou a comentar do projeto do piso, 

informando que o executivo tem o interesse de pagar o valor total, de quando houve a defasagem, 

mas também cobrou que os anexos com as classes dos professores, fossem mais bem desenvolvidos, 

para saber onde cada professor se encaixa. O Sr. Vereador quis reforçar seus votos de pesar, a todas 

as pessoas homenageadas com as moções de pesar. O Exmo. Vereador também comentou que, os 
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ACS e ACE, deveriam ter um plano de cargos e carreiras, para valorizar ainda mais os profissionais. 

Também comentou que aos poucos os aprovados no concurso serão chamados e comentou do cuidado 

que a casa teve, em pedir para alterar o art. 1º do PL 02/2025 do executivo, incluindo os aposentados 

e pensionistas. O vereador voltou a comentar que haverá a hora que os secretários e gestores, virão 

fazer esclarecimentos de como anda as obras e o funcionamento do município, mas que para o 

momento, a prioridade é fazer tudo funcionar, priorizando as estradas boas para podermos ter 

transporte escolar e a população trafegar. O Vereador Nego Aurélio, levantou um questionamento de 

quando o Programa de Saúde Mental, voltará e o local. Onde foi informado que os preparativos estão 

sendo finalizados e que aconteceram na mesma rua da sede da câmara. O Exmo. Vereador Soélio, 

também cobra que seja feita e que os profissionais efetuem o trabalho. O Sr. Vereador Soélio, para 

finalizar, lamentou que a gestão passada tenha deixado o município com entradas para a cidade com 

tantos buracos. O Vereador Nego Aurélio, pediu uma parte da fala, para poder parabenizar as 

instalações da casa de apoio em Recife, onde foi bem acolhido e ficou muito contente com todos os 

espaços e o cuidado. Com a palavra novamente o Exmo. Vereador Soélio, voltou a comentar PL 02, 

onde também citou, do cuidado com o professor contratado, para ele também tenha direito a todos os 

benéficos dos serviços públicos, se mostrando muito feliz pelo trabalho. Informou que o próximo 

passo é o PCCR dos professores e conta com o apoio de todos, assim como pede que o executivo 

possa viabilizar o Plano de Cargos e Carreiras para os demais servidores. O Exmo. Vereador Galego, 

levantou o questionamento com relação ao pagamento do mês de dezembro aos aposentados, que 

ainda não receberam, se algum dos colegas vereadores tinham alguma resposta. O Sr. Primeiro 

Secretário, Prof. Elson, informou, que a resposta que obteve da gestão da previdência, é que o mês de 

dezembro será pago, de forma parcelado, mas que será feito o pagamento, lamentou que essa era uma 

despesa que deveria ter sido quitada ainda na gestão passada, já que foi arrecado, mas foi feito esse 

pagamento. O Exmo. Vereador Nego Aurélio, também comentou e informou que a antiga gestora, 

tinha lhe passado informações que foram deixados dinheiro em caixa e que havia parcelas do 

COMPREV, a serem recebidas pela previdência municipal. A palavra retornou ao Sr. Vereador 

Soélio, que solicitou aos secretários para ficarem à disposição dos vereadores, para poderem entender 

as demandas do município, assim finalizando suas palavras. Com a palavra o Vereador Prof. Elson, 

que começou saudando a todos, o Sr. Vereador veio a tribuna, para levantar questionamentos e pedir 

melhorias, informando que também recebeu cobranças pelos ACS nas comunidades rurais, que estão 

descobertos de atendimento de ACS, mas que o executivo, se propôs a deslocar um concursado para 

poder cobrir as regiões. O Sr. Vereador também comentou que era cedo, para criticar a gestão que 

está a pouco mais de 50 dias no poder e tendo que sanar tantos problemas no município, comentando 

de serviços que não puderam ser ofertados na gestão passada, mas que ele espera, que seja 

disponibilizado nessa, como a recuperação das estradas do município. Trabalho que demanda tempo 

e empenho, por esse motivo, o Exmo. Vereador, entende que não é momento de cobranças exageradas, 

mas de mudança e trabalho, e o Vereador acredita, que até o meio do ano, o município esteja andando 

corretamente, com todos os serviços disponíveis e disponibilizando bons atendimentos. O Exmo. 

Vereador Aurélio, pediu uma parte da fala, concordou que está cedo para cobrar melhoria em tudo, 

mas lamenta muito, tantas áreas da zona rural, ficarem descobertas sem o atendimento de um ACS, 

onde muitas pessoas precisam desses atendimentos. O Vereador Prof. Elson, concordou que deve se 

ter um ACS para essas áreas e que irá levar novamente a cobrança. O Exmo. Vereador Elson, também 

comentou da iluminação pública e das demais secretarias, que tem heranças ruins de gestões passadas, 

e que com o devido cuidado e respeito, o trabalho deve ser feito para resolver os trabalhos. O Exmo. 

Vereador Prof. Elson comentou do piso dos professores, lembrando que na gestão passada, a classe 

acabou sendo prejudicada por não receber tudo aquilo que o governo federal decretava para ser 

reajustado e que a nova gestão, dentro do possível, tentara retirar esse déficit que os profissionais da 

educação sofreram. O Exmo. Vereador também trouxe a informação, que o município está perdendo 

19km para as cidades circunvizinhas, pela omissão as famílias do município, pedindo apoio dos 
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demais vereadores para evitar essas perdas, assim finalizando suas palavras. Nada mais havendo a 

tratar, deu — se por encerrada esta sessão, antes convidando os Srs. Vereadores a se fazerem presentes 

na próxima Sessão Ordinária do dia 7 de março de 2025, às 17h. 

 

E que para tudo conste, determinou ao Sr. 1º Secretário que proceda a lavratura da presente Ata, que 

vai assinada por mim Secretário, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, sem emendas, 

rasuras ou ressalvas. 

  

Parnamirim — PE, 21 de fevereiro de 2025. 

 

 


